

在台心得

提起筆，我不知道自己要寫什麼，不知道要從何寫起，因為感觸太多、太深。快樂的時光總是那麼短暫，四個月零九天的生活，不知不覺和大家已經有了那麼多共同美好的回憶。還記得剛來臺灣的時候，一切對於我來說都是那麼新鮮。學習、生活、旅遊、美食，特別是每一次的旅行都讓我對臺灣多了一份更深的瞭解，多了一份更深的熱愛。

每次出行，一開口講話，對方就會問我：你是從大陸來的？我說：是。然後就可以和人家聊上幾句大陸和臺灣的差異，總覺得有說不完的話。記得有一次我自己去九份，碰到一個輔仁大學退休的老師，和她聊了好幾個小時，覺得很開心，可以從臺灣本地人口中知道他們對大陸的印象。每次的旅行感覺就是一次增肥之旅，夜市文化在臺灣很風行，每一處總會有那麼幾個要你吃的直不起腰的夜市，記得有一個人跟我說，出去旅行就是要品嚐當地的美食，瞭解當地的風俗民情，是的，確實是這樣，臺灣的美食總是要你欲罷不能。臺灣的美景也是名不虛傳的，在臺灣無論走在哪裡，滿眼望過去的就是一大片青翠的綠色，感覺自己的心也跟隨著那綠色的音符在跳動著，臺灣果然是適宜人居住的家園。

在臺灣我參加了很多社團活動，讓我印象最為深刻的就是崇青社。我經常會和他們一起出去參加志工類活動，敬老院、讀經班，都讓我深刻的體會到臺灣人民對中華文化的傳承。記得去愛愛院的那一次，我感觸特別深，大家都是蹲坐在老人旁邊，對老人家噓寒問暖，和老

人家一起唱歌，整個畫面看過去特別溫馨感人，一股暖流沁入心田。這要我想起一句話：老吾老以及人之老。尊老愛幼是中華民族的傳統美德，我們怎能棄之。社團還自己創辦了讀經班，主要是教學齡前兒童或者是國小學生誦讀經文，百孝經、禮運大同篇、中國古詩、弟子規，說到這個我就覺得汗顏，這些都是我們中華文化的瑰寶、精髓，可是在大陸我卻很少接觸到四書五經之類的書籍。記得有一次和一個講師聊天，他在和我聊天的過程中引用了很多四書五經裡的詞句，我雖然有聽過，但是卻不是很熟悉，他說：你們都不讀四書五經的嘛？我說：只有在用到的時候可能才會去讀吧。他說：這都是我們老祖宗留下的，怎麼可以不知道呢？是啊，在中華文化的傳承上，我覺得大陸人民真的要向臺灣人民學習。在臺灣，人和人之間的話語，最多的就是謝謝。是的，一句謝謝，讓人感覺彼此之間多了一份信任，多了一份溫暖，眼神中多了一份溫柔。中國有句古話叫：禮多人不怪。

短短的四個月，讓我感觸最深的還是臺灣和大陸那糾結的政治關係。在臺灣，民主、自由是其核心價值。所以，和臺灣同學交談，明顯感覺輕鬆很多，你想說的話你都可以說，因為沒有人會覺得有什麼不妥。記得有一次下課，一個臺灣同學跑過來問我：你怎麼看待臺灣和大陸的政治？當時，我心裡咯噔一下，心想這個敏感的話題，我要怎麼講。他似乎看出了我的想法，然後微笑著說：沒什麼，你怎麼想就怎麼說。從甲午中日戰爭到現在臺灣與大陸已經分隔了半個多世紀。漫長的時間讓兩岸的人民形成了不同的文化背景、不同的生活方式、不同的政治體制。雖然我們都是中華民族的後代、都共同傳承中

華文化、講的都是中文，但是還是很難要兩岸人民找到共同的歸屬感。來到這邊，有人跟我說話會說大陸和臺灣，有人會和我說臺灣和中國。剛開始我會覺得特別彆扭，但是時間長了，我也慢慢釋懷了。我似乎知道為什麼臺灣人民不認同中國，與其說不認同中國不如說是不認同大陸的政治體制、生活方式，因為臺灣人民已經適應了自己長期的生活習慣和自由民主的寬鬆環境。不管怎麼樣，個人覺得，不管將來兩岸的政治走向如何，只要兩岸人民生活幸福安康就是最美好的結局。

來臺灣的交流學習，自己收穫很多。在這裡交到很多好朋友，大家都對我很好，會經常帶我出去吃好吃的，帶我去臺灣有特色的地方感受當地的風俗文化，會親手製作小禮物送給我。即將就要和很多好朋友分開，心裡真的會有不舍，但是天下沒有不散的宴席。有句話說的很好，世界很小，讓我們相遇；但是世界又很大，分開之後不知何時再見！我會滿載著感動和祝福離開，在海峽的對岸，想念你們，我親愛的朋友，我愛臺灣！